APIOMHTIKH ANAAYXH & ITEPIBAAAONTA YAOIIOIHXHX
AYMMENEY, AYKHXEIY

I. Alvovtar ow tée f(1) =2, /(1) =4, f"(1) =6, f(2) =8, f'(2) =2, f'(2) = 4.
() Na Bpeite To TohuGVLPO TapeuBoric ot wopey Newton.
Andvtnon. O mivaxac 8.5, ypdpetan:

z; 560 861 5.6.2 5.6.3 5.6.4 5.6.5
1 2
f,1<!1) =4
1 2 A _3
f1(!1) =4 % =-1
1 2 84 =2 —D =3
>3=6 S = St =1
2 8 =6 — 9 S
St B5E =
2 8 172 _ 9
f,l(!Q) —4
2 8

To mohvdvuuo mapeuBolic yedpeton otn wop@r) Newton:
+1L,1,1,2,2f(r - 1)* @ - 2) + [1,1,1,2,2,2]f(z - 1)*(z - 2)(z - 2)
244z —1)+3@z-1)° -1z —-1°-3@x—-1)*@z-2) +11(z - 1)@z -2)°

pe(7)
O
(B) Na Bpeite pio npocéyyion e nunc f(1.5).
Andvtnon. H f'(z) npooeyyleton and 1o nohudvupo p'g(z). Apa,
fl@) = pe(x)
fl@) ~ 4+46(x—1)—3x—-1)> =9z —1)*(x—2)—3(x—1)>+33(x—1)*(z—2)* +22(z — 1)*(z — 2)
oy x = 1.5 €xoupe

F/(1.5) ~ 446(0.5) —3(0.5)> — 9(0.5)%(—0.5) — 3(0.5)® 4 33(0.5)*(—0.5)% + 22(0.5)*(—0.5)

I1. 'Eotww 6t mpooeyyiletan 1 f ue 1o mohudvuyo ps oo [1, 3] yenowonowbvtac e tyée f(1), f/(1), £/ (1), F& (1),
F@3), £(3), £7(3) xeu f12(3).
(@) Av yvwpiouue 6t f(z) = 32%+102° — 1000, towo eivar 10 Ppdyua F yio 10 U€YioT0 GQIAIA TS TPOGEYYIONS;
Avote aptiud.
Andvtnon. To yéyoto opdhya tne npocéyyone E divetal, xatd ta yvwotd, and
IF®

B =17~ psllee < =10 1yt — 310

‘Exouue f(z) = 32° + 102° — 1000, dpa f® (x) = 3-8!. Ernione, yvwpilouye 6t 10 dxpo tne ouvdptnone

g(z) = (z—a)(z —b), z € [a,b], Beloxet oTo péoo tou dirothuatos, dSnhadh Yo z = 4. Apa, 0 opddua
woolToL Ye
3 8!]oo
=17 = palloe < B2 12 1)t (2 5y = 3
O

(B) Av yvwplloupe 6u f(z) = 627 + 100z* — 3z + 5, wow ebvar T0 Ppdyua B yia 10 UéYioTo GOIALL NS
npooéyylong; Tty
Andvtnon. H f elvon mohuwvupo Baduod 7. Apa to opdhipa npocéyyionic o 8 onueta Ya elvon 0, agod dev
yivetar 2 mohudvoupa Badupol 7 va etvor diapopetind oL var cuppwvoly oe 8 onuela. O



III. Alveton o mopaxdtew xavovac:

[ 1@z = 0= a[s@ -+ 10)] + C 1@ - 0]

(a) To opdhpa tov xavéva elvar O(b —a)™, dmov m = ....... Atioloyrote.
Andyvtnon. Oa etvor m = 5 bt yenorwomowolue 4 Twwéc e dyvwotne f xau eneldn npooeyyilouvye to
ohoxhpwua g f n téd€n opdhuatog auidver xatd 1. O

, . , N , , _ b—a , , w7 ;

(8) Xwpiloupe 10 didotnua b —a o N ioo dwothuata wixoug Az = 252 xou €0tw 6TL pog divoviar oL Tuée xau
ou anapaltntes Tapdywyor e f otoug xo6uPoug x;, 6tov ¢ = 0,1,..., N (x0 = a xou zn = b). Adote 10
oOvieTo xavova.

Andvnon. Xwpllovye 10 didotnua b — a oe N ioa dwothpata phxoue Az = 22¢ doa

b a+Ax a+NAzx
dx = d d
[ s@aa= [ @ [ e

Eqgapuélovpe tov xavévo oe xdde éva and ta emPEPOLE ONOXANEMUATA, XEVOUUE TIC ATOPAiTNTES ATANOLPES
xo Talpvouye to obvieto xavéva:

[ s@ar = @@+ s sn] + E @ - 1o+ a0
+(Az) [f(a + Az) + fla+ QAJC)] + (A8x)2 [f/(a +Az) — f'(a+ 2Aaz)]
+...
+(Az) [f(a +(N = 2)Az) + fla+ (N — I)Am)] + (A;’)z [f’(a (N —2)Az) — f'(a+ (N — 1)Ax)]
(Aa)?

+(A2)[f(a+ (N = 1)Az) + f(a+ NAz)| + [/ (a+ (N =1)Az) - f'(a+ NAw)]

8

N-1
_ . (Ax)Q ’ gt
= Au[f(a)+2 2 Ja+jaa) + f®)] + 2= 1@ - /o)
O
(Y) To o@dlua tou otvdetou xavéva eivar O(Az)*, brov k= ....... Artiohoynote.

Andvnon. T xdde empépouc ohoxhipwua éxoupe opdiua O(Az)® (chupwve e to spdTnua o). Suvolxd
éxoupe N empépous ohoxhnpmuata, dea to opdhya evar N - O(Az)® = 2-20(Az)® = O(Az)*. Apa k = 4.
O

IV. 'Ectw 10 mopaxdte TedBAnua GUVORLIXMY TUGV:
u”(z) + 3’ () — 2u(z) = f(x), = €0,1]

u(0) =2, u(l)=-1
Oa npooceyyioouye Ty dyvwotn u ue Tt pédodo twv Hencpaouévwy Awgopmv. Ta v npocéyyion ne o' (x)
xenowonomote Ny xeviewxr dgopd. Xwpllovpe to didotnua [0, 1] oe N (N = 16) unodiaothgata UAxoug
h = %, opilovtag ta N + 1 onpela ; = ih, i = 0,1,... N. Adote 1i¢ eEI0Q0EC 0NV TEAXY TOUS RORPH TOU
avuotooly ota x; v ¢ = 1 xou ¢ = 10.
Andvtnon. Avtixadiotdvtag Tic Tapaydyous e Tic npooeyyioelc Toug, N eElowon oto tuyaio onuelo x; Yed-
QETaL:

Uj—1—2U; + Uj Ujr1 —Uj-
= h2j — +3 J+12h I —2Uj:f($]'),

6mou U; 1 npocéyyion e dyvwotne tuic u(x;). Kdvovtag ankéc ahyeBpuxéc npdie; naipvoupe
(2 = 3R)U;—1 — 4(1 + h*)U; + (2 + 3h)Uj41 = 2h° f(z;),
Yto onuelo 1, n eElowon ypdpetan
(2 = 3h)Uo — 4(1 + h*)U1 + (2 + 3h)Us = 2h* f(z1)
Ouwe, Us = u(0) = 2 (cuvoptaxh Tiun) xow 1 T popepn tne eélowong elval
—4(1+ h®)Us + (2 + 3R)Us = 2h° f(21) — 2(2 — 3h)
Yto onuelo 10, N TEMXY pope@? e elowong etvon
(2 = 3h)Uy — 4(1 + h*)Uro + (2 4 3h)Ur1 = 2h° f(x0)



